

图们江报

두만강신문 Газета Тумэньцзян
TUMEN RIVER DAILY 图们江新闻

●国内统一刊号CN22-0012●邮发代号11-60●E-mail:tumenjiangbao@163.com●图们江新闻网:www.tmjnews.net www.tmjnews.cn●今日4版

2021年12月14日
星期二
农历辛丑年十一月十一日
第4468期

珲春暨图们江
下游地区天气预报

今天白天到夜间:晴有时多云,偏西风3~4级,最高气温3℃,最低气温-8℃。未来24小时:空气污染气象等级:1级,紫外线等级:3级,发布大风蓝色预警信号。

详情请拨打电话:12121

学习贯彻党的十九届六中全会精神

连日来,珲春上下深入学习贯彻党的十九届六中全会精神,切实把学习成果转化为干事创业的不竭动力,推动全会精神落地生根、开花结果。珲春市发展和改革委员会认真学习党的十九届六中全会精神,将深入解读国家现有各项政策,做好全市经济运行工作。与各部门紧密协作,切实利用好政策、谋划好项目,努力争取更多项目资金,促进项目落地生根。珲春市人力资源和社会保障局将找准人社工作定位,统筹抓好就业创业、人力资源产业发展、社会保障等各项工作,全力解决群众的操心事、烦心事、揪心事,不断增强民生福祉。

延边州生态环境局珲春市分局认真学习党的十九届六中全会精神实质,努力把学习成果转化为推动环保工作的新思路、新举措、新方法,奋力打造生态环保铁军,以更加昂扬的姿态奋进新征程、建功新时代。

珲春市住房和城乡建设局召开专题会议,认真学习传达了党的十九届六中全会精神。号召干部职工进一步改进工作作风,为城市建设做出积极贡献。

珲春市市场监督管理局通过开展专题学习等方式,深学细研,切实把全会精神转化为推进各项工作的强大动力,努力打造一支政治过硬、素质过硬、战斗力强的干部职工队伍,为珲春打造新发展格局和“一主六双”高质量发展战略的重要节点城市贡献力量。

珲春市人民检察院通过召开学习会、专题讨论会等方式,全面掀起学习贯彻全会精神的热潮。该院将坚持政治理论学习常态化制度化,扎实开展党史学习教育和政法队伍教育整顿,压紧压实全面从严治党主体责任,严格执行“八项规定”,深入贯彻落实“三个规定”,坚决对违法违纪行为“零容忍”。

把学习成果转化为干事创业强大动力 ——珲春市深入学习贯彻党的十九届六中全会精神

本报记者 宋子瑛 殷景鑫 见习记者 张鑫

依托区位优势平台等优势,打造立体化交通网络,珲春市——

推进跨境电商发展 打造重要节点城市

本报记者 宋子瑛

开栏的话

珲春市充分发挥区位优势、政策、物流和平台等优势,升级基础设施和配套服务,加快电商人才队伍建设,推进跨境电商产业跨越发展,开辟了跨境电商的“珲春路径”。本报从今天起,在“推进‘一主六双’加快珲春振兴”专栏下开设“聚焦跨境电商”子专栏,深入报道珲春市推进跨境电商发展的举措、亮点等,展现跨境电商蓬勃发展的态势和成果。

每年的“双十一”“双十二”期间,珲春跨境电商监管中心都异常繁忙。记者看见,工作人员正熟练地扫描、查验、分拣、打包货物,一个个包裹将以跨境电商的方式出口到俄罗斯。

珲春市位于中俄朝三国交界处,是中国“陆上丝绸之路”“海上丝绸之路”和“冰上丝绸之路”的交汇点,具有发展跨境电商综合体的天然优势。2017年正式开通跨境电商综合服务平台。2019年3月,珲春综合保税区揭牌成立,使珲春具备了发展跨境电商独具优势的商品保税、免税和进出退税双重功能。2019年12月15日,国务院正式批复同意设立中国珲春跨境电商综合试验区,珲春成为了国家“丝路电商”的节点城市。

近年来,珲春市充分发挥区位优势、通道、政策、平台和人才等优势,升级基础设施和配套服务,加快电商人才队伍建设,大力推进跨境电商产业跨越发展,开辟出跨境电商的“珲春路径”,促进了中俄双边跨境电商交易规模不断扩大。

创新通关模式 进出口货值增长迅猛

跨境电商的兴起,缩短了传统外贸的供应链,省去买卖双方多个中间环节成本,让俄罗斯消费者爱

上了中国“购物节”。每到“双十一”等中国“购物节”,一些俄罗斯消费者就会开启“疯买”模式。“笔记本电脑、棉花糖机、服装……俄罗斯消费者从电商平台下单,购买各种中国商品。”珲春综合保税区管理局电商科科长李金海说,一些品牌的中国手机、服装、家电成为了“爆款”。在不远处的珲春口岸,一辆辆满载货物的货车正在有序通关,驶往俄罗斯。为回应俄罗斯“网购迷”的热情,珲春海关推出“一单多车”申报模式,还实行了“7天24小时”查验服务,全天候保

障货物顺利通关,确保货物快速到达俄罗斯。目前,中国珲春跨境电子商务综合试验区已注册跨境电商企业12家,出口商品有电子数码、日用百货等俄罗斯消费者喜爱的商品。俄罗斯消费者通过阿里巴巴在俄罗斯的电商平台“速卖通”实

现下单交易后,由深圳、义乌等地的集散中心发货运至珲春综合保税区,再通过珲春口岸运往俄罗斯的分拣中心分发至俄罗斯莫斯科、圣彼得堡等全国各地。虽然珲春跨境电商起步较晚,但是发展迅猛,取得了一系列耀眼的成绩:

- 2017年,珲春开通跨境电商综合服务平台;
- 2018年8月,珲春跨境电商“9610”首单发货开通,当年完成进出口货值4000万元;
- 2019年,跨境电商进出口货值猛增至6亿元;
- 2020年,跨境电商进出口货值达9.85亿元,同比增长187%;
- 今年前9个月,珲春跨境电商进出口总额达9.8亿元,同比增长106%。

同时,珲春综合保税区充分发挥对俄陆路大通关和俄海关认证的“9610”珲春标准优势,推动跨境电商“9610”出口业务实现爆发式增长,出口商品涵盖3C类电子产品、服装、鞋类、汽车电池等众多领域。(下转三版)

会上,向各驻厅企业介绍了开展此项工作的目的和意义,讲解了梳理便民服务事项清单的具体内容。会议要求,各驻厅企业要参照经营范围,将可在政务大厅办理的事项全部纳入《企业便民服务事项清单》中,为群众提供更加贴心、便捷的服务。

会上,向各驻厅企业介绍了开展



图为珲春畅达电子商务有限公司工人在搬运快递商品

本报记者 崔美玲 摄

推进“一主六双”加快珲春振兴 ——聚焦跨境电商——

珲春口岸首次进口俄罗斯液化天然气

本报讯(见习记者 张鑫)12月12日,安图久新液化天然气供应有限公司经珲春口岸进口俄罗斯液化天然气(LNG)17吨。这也是珲春口岸首次进口俄罗斯液化天然气。

据了解,2021年10月,安图久新液化天然气供应有限公司与俄罗斯天然气工业出口有限责任公司签署了液化天然气长期供应合同。此次,安图久新液化天然气供应有限公司以罐式集装箱的运输方式,试探性进口了17吨液化天然气,并取得成功。随着俄罗斯两家天然气加工厂的建成投产,2022年初,安图久新液化天然气供应有限公司进口俄罗斯液化天然气将实现常态化,预计年均进口2000吨左右。

安图久新液化天然气供应有限公司负责人表示,进口的俄罗斯液化天然气,将广泛用于居民生活用管道天然气、加气站等各领域,切实缓解周边地区天然气短缺现状,为群众提供优质的液化天然气产品。



图为满载天然气的车辆驶出珲春口岸 本报记者 张鑫 摄

珲春市司法局

讲好诚信故事 弘扬诚信文化

本报讯(记者 李莹)日前,珲春市司法局开展“讲好诚信故事、弘扬诚信文化”系列宣传活动。活动中,市司法局及下属各部门利用LED显示屏,滚动播放诚

信文化宣传口号和宣传图片,通过微信公众号发布诚信故事,让群众在潜移默化中接受教育,进一步提高群众的思想道德水平和素质,营造诚实守信宣传氛围。市司法局各司法所以“法律

六进”为抓手,在开展普法宣传活动的同时,围绕“诚信文明”主题,向广大村(居)民宣讲诚信的重要性,引导群众讲诚信、讲道德,营造诚实守信的良好社会氛围。

做好便民服务工作 持续优化营商环境

本报讯(记者 张月)为切实做好便民服务工作,持续优化营商环境,日前,珲春市政务服务和数字化建设管理局召开梳理驻厅企业便民服务事项清单部署动员工作会。

会上,向各驻厅企业介绍了开

展此项工作的目的和意义,讲解了梳理便民服务事项清单的具体内容。会议要求,各驻厅企业要参照经营范围,将可在政务大厅办理的事项全部纳入《企业便民服务事项清单》中,为群众提供更加贴心、便捷的服务。

珲春市板石镇

做大做强镇域经济 全力推进乡村振兴

本报讯(记者 杨文奇)近年来,珲春市板石镇采取有效措施,稳步做大做强镇域经济,全力推动乡村振兴。

该镇全面理清发展思路,明确20项振兴工作任务。持续推动孟岭苹果产业回暖,苹果种植面积由400公顷增加至713公顷,果树树龄加25万棵,实现销售收入2.25亿元,果农年均人均增收6.7万元。

与吉林农业大学合作建立孟岭苹果产学研基地,开展绿色高效行动,取得绿色食品、有机食品认证。加入中国苹果产业协会,获评“中国苹果产业百强镇”。投资1200万元启动建设果汁深加工项目,投资680万元的气调库项目即将投入使用。央视《今日中国》《丰收中国》等栏目2次走进孟岭村直播报道。板石富硒大米产量达6500吨,产值首次突破亿元大关。

按照市委“以乡村旅游为抓手,推进农村一二三产业融合发展”的工作部署,板石镇积极探索“文化+生态+旅游”模式,突出采摘游、赏花游、农家乐等旅游产品稳步发展,全镇黄牛、生猪存栏分别为3280头、4535头。

为深入贯彻落实国家降低产能、环保督察等要求,板石镇在关闭关停及退出近50家企业的同时,积极探索产业升级、资源整合、塌陷地利用等新路子,全镇企业新增15家,企业总数为34家。其中,海味多食品、中晟服饰、鑫和仓储等企业运行良好,有效带动了就业增收;正元、中晟、腾达等8家煤研石加工企业,对村集体经济拉动明显;谷粒香、红焱、防川有机米等加工企业发展至6家,推动农村电商突破发展。全镇返乡创业青年及电商协会会员发展至66人,以本土网红东北村花、伍禾传媒团队为首的青年主播,年销售额达5000万元。

按照市委“以乡村旅游为抓手,推进农村一二三产业融合发展”的工作部署,板石镇积极探索“文化+生态+旅游”模式,突出采摘游、赏花游、农家乐等旅游产品稳步发展,全镇黄牛、生猪存栏分别为3280头、4535头。

全民健身,让这个冬天「热」起来

健身是人们增强体质、健康生活的基础和保障。眼下,虽已进入寒冬,但珲春人的健身热情依然高涨,在市内各大公园、广场等,随处可见运动健身的人群,大家在运动中尽享健康和快乐。

近年来,广场舞深受广大中老年群体的追捧。傍晚时分,来到珲春市世纪广场,广场舞爱好者们冒着严寒,身着艳丽的服装,跟着动感的乐曲翩翩起舞。74岁的广场舞爱好者李大爷兴奋地说:“我家就住在附近,每天吃完饭就和大伙儿在这活动,每天热热闹闹的,舞一跳起来,就像回到了年轻的时候,身体也变得强壮了。”

12月12日一大早,在珲春市明珠广场,4名骑行爱好者正在仔细检查车辆状况,为接下来的骑行做准备。这些来自不同行业的骑行爱好者,每到闲暇的时候,就会相约在珲春河畔,在骑行中相互鼓励、交流,既锻炼了身体,又开阔了眼界,成为了珲春一道移动的“风景线”。骑行爱好者任斌告诉记者:“我们有专门的骑行群,大家聚在一起共享骑行的快乐。”

本报记者 朱泽慧 孙雷

连日以来,珲春市第一小学的体育场内格外热闹,从篮球对抗赛,

活动中,该校党支部组织党员教师、积极分子为困难家庭学生捐款,鼓励他们积极向上,努力学习,勇敢面对困难。同时,要求该校教师通过送温暖、家访调研等形式,扎实做好后续帮扶工作,帮助困难家庭学生增强信心、健康快乐成长。

珲春市特殊教育学校开展主题党日活动

本报讯(记者 盖晓宇)日前,珲春市特殊教育学校党支部开展“担使命践初心,爱心伴成长”主题党日活动。

活动前,该校党支部通过调查摸底,深入了解困难家庭学生总体情况,认真建立帮扶对象档案,详细制定帮扶工作计划,并定期与帮扶对象谈话交心,关注他们的学

珲春市密江乡——

让非遗文化绽放迷人光彩

本报记者 杨文奇

珲春市密江乡是全国闻名的“朝鲜族洞箫之乡”。2008年,朝鲜族洞箫艺术被列入国家非物质文化遗产名录,密江乡先后被文化部和中国民间文艺家协会授予“中国民间文化艺术之乡”和“中国朝鲜族洞箫艺术之乡”称号。

日前,记者驱车来到密江乡密江村时,婉转悠扬的洞箫声飘然而至,使整个村子充满了文化气息。“洞箫声高低强弱分明,节奏明快,曲调悦耳动听。每当洞箫声响起,村民们都会聚集到广场上,随着洞箫声翩翩起舞,引吭高歌。”密江乡洞箫协会会长金守振告诉记者,每当州、市或村里有文艺汇演或文艺演出时,洞箫协会会员都会到现场吹箫助兴。他们还积极教授村民吹奏洞箫,让吹洞箫成为村民们劳作之余的娱乐活动。

为传承和保护洞箫艺术这一非物质文化遗产,近年来,密江乡积极开办村干部洞箫学习班,定期组织村干部学习吹奏洞箫,并拍摄教学视频,洞箫爱好者通过扫描二维码就可“零基础”自学。

为拓宽传承渠道,密江乡与市第一实验小学合作,建立洞箫传承基地,编排洞箫舞蹈,让学生们在近距离了解民族文化的同时,传承洞箫艺术。

同时,该乡在密江村组建了一支近百人的洞箫演奏队伍,精心创作洞箫音乐,积极参加省市各类文艺活动,被延边州文化局确定为延边州和珲春市大型群众文化活动的必演节目。

今年,密江乡全力推广洞箫品牌,积极参加第二届“长白山礼物”旅游商品征集大赛,推动密江朝鲜族洞箫进入延边特色旅游商品行列,让非遗文化绽放迷人光彩。